

Dne: 31. května 2012

Místo: Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko – Lapidárium Trojice, Valašské Meziříčí, příspěvková organizace Zlínského kraje, Archeologický ústav AV ČR Brno a Masarykovo muzeum v Hodoníně, p. o.

Cyrlometodějská tradice na Valašsku

Při příležitosti konání meziříčské Muzejní noci 9. června 2012 proběhne v Lapidáriu Trojice vernisáž výstavy Cyrlometodějská tradice na Valašsku. Výstava se koná v rámci blížících se oslav 1150. výročí příchodu slovanských věrozvěstů na Moravu, od 18. června do 2. září 2012 ji navíc doplní výukové a lektorské programy.

Oslavy výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Moravu budou v letech 2012 - 2013 probíhat kontinuálně na území celého Zlínského kraje. Pracovníci Muzea regionu Valašsko při této příležitosti připravili výstavu Cyrlometodějská tradice na Valašsku. Slavnostní otevření se uskuteční v Lapidáriu Trojice ve Valašském Meziříčí v sobotu 9. června 2012 v 17 hodin. Jako host vystoupí Ženský pěvecký sbor Polajka z Rožnova pod Radhoštěm.

*„Po slavnostním zahájení bude v Lapidáriu pokračovat program Meziříčské muzejní noci, a sice soutěží **O poklad byzantského kupce**. Návštěvníci zde mohou také po celý večer zhlédnout sestřih dokumentárních fotografií z pravoslavného prostředí celé Evropy od meziříčského cestovatele Jaroslava Jindry. Na výstavě nebude chybět model cyrlometodějské kaple na Radhošti, velkomoravské šperky či gobelíny s cyrlometodějskou tematikou z meziříčské gobelínové manufaktury. Výstavu doplní textové panely s informacemi o životě sv. Cyrila a Metoděje, jejich žáků a odkazu. Děkujeme i Archeologickému ústavu AV ČR Brno a Masarykovu muzeu v Hodoníně, p. o. za zapůjčení archeologických nálezů,“* informuje kurátorka výstavy Ivana Martišková z Muzea regionu Valašsko.

K výstavě Cyrilometodějská tradice na Valašsku je připraven i výukový program pro děti z mateřských, základních a středních škol. Cílem programu je hravou formou přiblížit situaci na našem území v době příchodu Cyrila a Metoděje a jejich vliv na naši kulturu. Účastníci programu se mohou těšit na komentovanou prohlídku výstavy, dále je čeká vyprávění o sirotkovi z Radhoště, jeskyni Cyrilce, pohanském bohu Radegastovi či o noci Svatojánské. Součástí programu jsou i hry a malá tvořivá dílna, kde si lze vyrobit přívěsky na krk po vzoru šperků Velké Moravy nebo otisknout obrázek radhošťské kaple sv. Cyrila a Metoděje. Výukový program si zájemci mohou objednat od 18. června do 2. září 2012. Otevírací doba Lapidária Trojice ve Valašském Meziříčí je denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Mgr. Ivana Martišková, Muzeum regionu Valašsko, www.muzeumvalassko.cz, tel.: 571 611 764, 571 61 674, e-mail: martiskova@muzeumvalassko.cz

FOTO: Archiv MVR

